



关于“二阳”，最新答疑来了！

星报讯(记者 马冰璐)最近,不少人称自己“二阳”了,也有些人幸运地躲过了去年底和今年初的第一波发病高峰,却在最近“初阳”了。什么是“二阳”?为什么会“二阳”?“二阳”的症状会不会比“初阳”严重?针对这些疑问,5月17日,安徽省疾控中心一一进行了解答。

“初阳”指第一次被新冠病毒感染。“二阳”指初次感染者在彻底康复几个月后,第二次感染新冠病毒,检测再次呈阳性,且绝大多数出现发热等症状。“复阳”指感染者症状基本消失,核酸检测、抗原检测呈阴性之后,短期内(通常为数周内)再次检测又呈阳性,一般不会再次出现症状。

为什么会出现“二阳”?一般来说,自然感染或接种疫苗后,体内会产生一定的抗体来保护自身免遭感染。但是随着时间推移,“初阳”后获得的免疫力会逐渐下降,一般半年之后再次感染的风险会有所上升。另一方面,新冠病毒的不断变异或者流行的毒株发生了变化,可能会导致免疫逃逸能力增强,增加感染风险。例如,去年底第一波疫情的时候,我国流行的主要是奥密克戎 BA.5 或 BF.7 变异株,而现在流行的主要是 XBB 系列变异株。

“二阳”的症状会比“初阳”严重吗?“初阳”和“二阳”症状相似,主要表现为发热、咳嗽、头痛、喉咙痛、鼻塞、全身酸痛、乏力等症状。对于健康人群来说,“二阳”症状通

常比“初阳”轻,恢复的也快。目前流行的 XBB 系列变异株对人体的致病力没有发生明显变化。

出现发热、咳嗽、喉咙痛等症状,是不是就代表“二阳”了?除新冠病毒外,流感病毒、呼吸道合胞病毒等呼吸道病原体感染均可引起发热、咳嗽、咽痛等症状,因此判断是否感染新冠病毒,应该以抗原或核酸检测结果为准。

发现自己或家人“二阳”了,应该怎么办?发现“二阳”后无需恐慌,根据病情可自行使用对症治疗药物或到医院就诊。老年人、孕妇、有基础性疾病者、免疫功能低下者等高危人群二次感染后建议及时到医院就诊。居家治疗者在转阴前应尽量减少与他人接触,同时尽量避免外出,确需外出的建议佩戴 N95 或 KN95 口罩。

如何预防“二阳”?预防二次感染个人防护仍然很重要,身边有病例发生时,或是进入医院等重点场所应佩戴口罩。前往环境密闭、人员密集场所,乘坐公共交通工具或参加大型活动时,仍然建议佩戴口罩。外出归来、饭前便后、照顾病人时、接触动物或动物排泄物后需用流动水和洗手液洗手。咳嗽或打喷嚏时,用纸巾等遮掩口鼻。避免聚集,倡导保持 1 米以上的社交距离。房间要经常通风,保持室内空气流通、新鲜。合理膳食,营养均衡,适量运动,充足睡眠等,增强机体抵抗力,减少感染风险。

滁州市一季度经济运行取得良好开局

星报讯(记者 胡昊) 2023 年一季度,安徽省滁州市坚持稳字当头、稳中求进,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,疫情防控较快平稳转段,全市经济运行取得良好开局。

其中,该市工业增速稳居前列,居全省第 2 位;市场消费增幅位次居前,总量和增幅分别居全省第 4、5 位;固定资产投资增速更是取得了同比增长 21.4% 的好成绩,居全省第 1 位。

根据地区生产总值统一核算结果,一季度滁州全市实现生产总值 919.5 亿元,同比增长 7.1%。其中,一产增加值 38.1 亿元,同比增长 3.8%;二产增加值 463.4 亿元,同比增长 8.0%;三产增加值 418.0 亿元,同比增长 6.6%。

一季度,滁州市财政收支总体平稳,金融存贷款保持了较高增速,在农业生产、外贸进出口、居民收入等方面,均实现了平稳增长。

砀山县：“文化惠民”进乡村 戏曲送到家门口

为宣传贯彻党的二十大精神,弘扬优秀传统文化,满足广大人民群众的精神文化需求,日前,2023 年安徽省文化惠民工程“送戏进万村”演出活动走进砀山县朱楼镇朱楼村演出。

据悉,朱楼镇新时代文明实践所、镇综合文化站提前做好宣传部署,积极对接,安排好 7 个村的演出时间、场地和联系人,每村指定人员维护好现场秩序,并通过广播、微信群及村民组长上门通知等方式,告知群众观看演出。

在朱楼镇朱楼村演出现场,镇志愿者积极帮助搭建舞台,并配合维护现场秩序,引导群众有序观看。演出活动以本地喜闻乐见的戏曲为主,有《小包包》《桃花庵》《三哭殿》《穆桂英挂帅》等当地群众喜爱的传统戏曲。演员们深厚的唱功和惟妙惟肖的表演让观众大呼过瘾,喝彩声、掌声此起彼伏,大家看得兴高采烈,赞不绝口。

砀山县举行文化惠民工程“送戏进万村”活动,以灵活的文艺表演形式,接地气的演出内容,弘扬了优秀的传统戏剧文化,营造了良好的乡村文化氛围,为群众带来了欢乐与笑声,让农民群众感受到党委政府的温暖与关爱,有效推动了乡村文化振兴。李艳龙

7分钟跑赢死神 交警护送误食农药幼童就医

星报讯(记者 徐越蕾) 近日,萧县一名两岁半的幼童误食农药,萧县公安局交警大队城区中队及时护送该幼童就医,孩子最终化险为夷,家长更是对交警不断表示感谢。

据了解,5月11日18时许,正值下班高峰期,城区交警大队的值班人员正坚守岗位,在路面执行巡逻疏导交通任务。此时对讲机突然响起,110指挥中心接线员发出指令,称一名两岁半的幼童误食农药,其家人正在赶往县医院的途中,需要附近的交警提供帮助,护送对方车辆前往医院。

接到指令后,正在巡逻的交警立即展开行动,与求助者取得联系后,获知对方当前的位置,并约定在交通西路路段汇合。在顺利与求助者碰头后,发现对方已经急得面色发白,于是安慰对方情绪,并交代驾驶员打开双闪,紧跟在警车后面。

随后,值班交警驾驶警车,亮起警灯、拉响警报,飞速向医院驶去。一路上交警不断喊话,提醒过往车辆避让,最终原本 20 分钟才能赶到的路程,减少至 7 分钟到达。因送医及时,孩子经过紧急治疗后最终化险为夷。

G329 柘皋至夏阁段改建工程通过验收

星报讯(记者 章沁园) 近日,记者从省交通运输厅获悉,5月15日,G329 柘皋至夏阁段改建工程通过竣工验收。

据了解,G329 起于浙江舟山,途经安徽省,终于河南鲁山,全长 670 公里,在安徽省境内是连接皖南、皖中、皖北地区的重要干线公路。柘皋至夏阁段是 G329 西大湖巢湖段改建工程重要组成部分,全长 7.6 公里,概算投资 4.97 亿元,起点位于巢湖市柘皋镇,向东南方向沿现状

G329 延伸,后于现状 G329 桩号 K736+500 处分离老路沿夏阁镇西侧布线,上跨夏阁河后向东北方向接现状 G329 桩号 K734+200 处,是连接柘皋镇与夏阁镇的重要通道。项目采用一级公路设计标准,设计速度 80 公里/小时,双向四车道。全线设桥梁两座,各类涵洞 37 道。

据悉,该项目的建成将有效缓解现有路段交通压力,进一步改善路网结构,提高路网通达程度及交通服务水平,促进皖江城市带和合肥经济圈快速发展。

福彩即开票全省直播互动火热进行中



神 1 小时”试刮团、“爱要大声说出来”求婚仪式、恋爱有“戏”情侣刮刮乐等线下精彩活动。此外,线上直播间还可以抢现金红包雨,各位彩民朋友记得要观看直播哦!

目前,本年度首场全省联动活动正在火热进行中,全省销售额累计超过两千万,想要抽取新能源汽车大奖的彩民朋友请及时参与活动。5月20日 23:00 前包本购买,就有 1/4000 的概率中得 10 万大奖机会,广大彩民朋友们,不要错过哦!

此次“百店联动”活动以刮刮乐“非常有戏”为活动票种,该彩票面值为 10 元,全套 4 张,分别对应“生”“旦”“净”“丑”四个画面。游戏玩法简单,刮开覆盖膜,如果刮出“戏”图符,即可获得该图符右侧所对应的奖金。中奖即为“有戏”,中奖奖金兼中兼得,最高奖金 10 万元。

为进一步回馈广大爱心彩民,安徽省福利彩票发行中心配套推出系列惊喜大礼。活动期内,凡中得“非常有戏”50 元、100 元、200 元奖级的彩民,在规定时间内完成兑奖后,还可登录线上专题,通过对应活动专区,扫描票面保安区,即可获得额外的嘉奖奖金。单张彩票中得 50 元以上(含 50 元)奖级,在规定时间内完成兑奖后,即可登录线上专题,通过对应活动专区扫描票面保安区,即可入围、参与扫码登记抽奖活动,2 辆价值 4.59 万元新能源汽车等你来赢!

张皓卿

2023 年安徽福彩即开票全省直播互动暨婚庆主题推广活动已于 5 月 10 日正式开启,全省彩民畅刮“非常有戏”。同时,为推广刮刮乐婚庆主题、弘扬婚俗新风尚,特定于 5 月 20 日当天将开展婚庆主题线下推广活动,全程通过线上直播平台进行同步直播互动,与全省彩民共同见证多个 10 万元大奖以及 2 辆新能源汽车大奖诞生,为 520 这个特殊的日子增添喜庆的氛围。

2022 年以来,我省福彩机构开展了一系列“百店联动”直播互动活动,旨在通过活动开展回馈广大爱心彩民,弘扬公益慈善文化,与热爱公益的广大彩民朋友们一同见证一个个大奖的诞生。婚庆主题推广活动是婚庆融入福彩“公益”理念的深化,也是“公益、慈善、健康、快乐、创新”福彩文化传播的创新突破。安徽福彩已连续三年开展了“刮刮乐婚庆主题彩票”宣传活动,深受广大彩民尤其是结婚新人的好评及认可。今年婚庆主题推广活动全面升级、全省联动、浪漫加倍! 520 当天在合肥融创乐园开展“爱



福彩资讯